MATEMATIKA 7 – 3.ura
RAČUNANJE DELA CELOTE
CILJI:
· izračunaš p% od celote;
· kako povečaš ali zmanjšaš dano količino za p%

PONASLOV:                                          RAČUNANJE DELA CELOTE
V učbeniku na strani 181 si preberi rešen prvi primer (računanje dela celote), ter na strani 182 rešene primere 1,2,3.
Nato si preberi spodnje primere in jih prepiši v zvezek:
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Preberi in razmisli
Bronasto Vegovo priznanje je prejelo 30 % od 50 ucencev. Koliko uéencev je to?
Pri nalogah z odstotki najprej razmislimo, kateri kolicini sta znani.

Znani kolicini sta delez, izrazen z odstotki, in celota. Delez, izrazen z odstotki, je 30 %. Stevilo
vseh ucencev predstavlja celoto.

.

30% od 50 ucencev

delez, izrazen z odstotki celota ali osnova delez
Neznana kolicina je delez.

Podatki:

delez, izraZen z odstotki: 30 %
celota: 50 u¢encev

dele:

=
=
=
=
=
=
-
==
=
=
=
=
==
-
=
=
=
==
=
=
=
=

Izra¢unamo lahko na dva nacina:

1. natin: s sklepanjem z mnozine na mnozino

0 (; S0 ucencev ... 100%— ;;  Najprej izratunamo, koliko uéencev predstavlja 10 %.
> 5 ucencev

10% % z
> 15 ucencev ... 30% & Nato izra¢unamo, koliko u¢encev predstavlja 30 %.

2. natin: z ulomkom
Bronasto Vegovo priznanje je prejelo 30 % od 50 ucencev.

30%= 2
100
Delez ucencev, ki so prejeli bronasto Besedo »od« lahko v tem primeru

priznanje, izrazimo z ulomkom. nadomestimo z raéunsko operacijo mnozenja.




image2.jpg
5
% 10% 10% 10% 10

Bronasto Vegovo priznanje je prejelo 15 ugencev.

Naloge z odstotki lahko razdelimo v tri skupine. V vsaki nalogi se pojavijo tri med seboj
odvisne kolicine: celota ali osnova, delez in dele, izrazen z odstotki.

30% od 50 uéencev = 15ucencev
delez, izrazen z odstotki celota ali osnova delez

Vedno moramo poznati dve kolicini, da lahko izra¢unamo tretjo. Najprej moramo ugotoviti, ka-
teri kolicini sta znani in katera je neznana. Nato ugotovimo povezanost kolicin in resimo nalogo.
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Pomag

Na koncertu v dvorani, ki ima 5000 sedezev, je bilo 17 % sedezev nezasedenih.

Koliko sedezev je bilo zasedenih?

Izracunas lahko na dva nacina:

1. nacin: najprej izra¢unaj Stevilo sedezev,
ki 50 bili nezasedeni, in nato to stevilo
odste] od tevila vseh sedezev.

5000 sedezev ...
50 sedezev
850 sedezev

5000 - 850 = 4150

2. nacin: ker je bilo 17 % sedezev
nezasedenih, je bilo 100 % - 17 % = 83 %
sedezev zasedenih.

1100 5000 sedezev ... 100% ). 10

50sedezev
83 G 4150 sederev ..

Zasedenih je bilo 4150 sedezev.
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D Prvotna cena osebnega racunalnika je bila 400 €. Najprej 5o ceno zvisali za 10 %. Nato s
ceno znizali za 10 %. Kolikina je nova cena osebnega racunalnika?

Najprej izratunaj ceno racunalnika po | Pred pocenitvijo je bila cena racunalnika
podrazitvi, 440 €, kar predstavija novo celoto, lzracu-
naj novo ceno osebnega racunalnika.
10 G 400€...100% 5 440€...100% ~
40€... 10% 4. 10%
400€+40 €=440€ 440€-44€=396 €

Nova cena osebnega raéunalnika je 3% €.




